



Проклятието на Великия магистър на тамплиерите, Жак дьо Моле и днес буди любопитството на

историци, писатели и читатели. От кладата, на която е трябвало да бъде изгорен, Жак дьо Моле. Но как се стига до това проклятие и каква била съдбата на прокълнатите?

Жак дьо Моле (1244 - 18 март 1314) е 23тият и официално последният Велик Магистър на Тамплиерите. Най-вероятно Жак дьо Моле е роден в богатите и индустриални себни благородници (като повечето



рицари-тамплиери) в Моле, графство Бургундия, по времето, когато то е управлявано от Ото III. Орденът на тамплиерите е бил важен фактор в политическия живот на Франция. Богатствата на ордена са конфискувани. Срещу членовете на ордена започва скалъпен процес, на който чрез изтезания и фалшиви обвинения

Повечето от тях са осъдени на доживотен затвор, като богатството им е конфискувано, а Жак дьо Моле е осъден на смърт. Присъдата била изпълнена на един остров в река Сена, в Париж.

От кладата Жак дьо Моле се провикнал, че до края на годината ще се срещнат на оня свят с папа Климент V. Папа Климент V умира на 20 април 1314. Тялото му е изложено за поклонение, но през нощта мъртвото тяло се появява. Смъртта на папата разстроила краля изключително много. Той бил убеден, че проклятието на Жак дьо Моле е изпълнено. На престола се възкачва първородният му син Луи X, който управлява по-малко от 2 години.

Умира на 26 годишна възраст, на 5 юни 1316. Умира вероятно от пневмония или плеврит, които болести Луи оставя съпругата си Клементина бременна. Ражда се момче - Жан I, а за регент е поставен

Жан I "управлява" само 5 дена - от раждането си на 15 ноември 1316 до смъртта си на 19 ноември 1321 г.
След смъртта на Жан I на трона се възкачва чичо му, регентът Филип V Дълги.
Управлява около 5 години, до смъртта си през 1328 г, ненавършил и 30 години.
Филип V Дълги умира, без да остави мъжки наследник. На трона наследен от брат си Шарл IV.
Никой не бил очаквал, че на престола ще се възкачи най-малкият син на Филип IV Хубави - Шарл V.

В рамките на 14 години, от 1314 - 1328 проклятието застига всички.
През 1328 г. френската корона преминава в рода Валоа, което се оспорва от английският крал Едуард I.



